
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

για το νομοσχέδιο «Ο περί Ασφαλιστικών και Αντασφαλιστικών Εργασιών και 

Άλλων Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Κωστής Ευσταθίου 

 Μάριος Μαυρίδης Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Ονούφριος Κουλλά Γιώργος Περδίκης 

 Άριστος Δαμιανού Άννα Θεολόγου 

 Στέφανος Στεφάνου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Αντρέας Καυκαλιάς Σάβια Ορφανίδου    

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το 

πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 22 και 29 

Μαρτίου του 2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Οικονομικών, της Υπηρεσίας Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών του 

ίδιου υπουργείου και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ασφαλιστικών 

και Αντασφαλιστικών Εργασιών και Άλλων Συναφών Θεμάτων Νόμου, ώστε να 

επιτευχθεί εναρμόνιση με την Οδηγία (ΕΕ) 2019/2177 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συμβουλίου της 18ης Δεκεμβρίου 2019 για την τροποποίηση της Οδηγίας 

2009/138/ΕΚ σχετικά με την ανάληψη και την άσκηση δραστηριοτήτων ασφάλισης 

και αντασφάλισης (Φερεγγυότητα ΙΙ), της Οδηγίας 20147/65/ΕΕ για τις αγορές 

χρηματοπιστωτικών μέσων και της Οδηγίας (ΕΕ) 2015/849 σχετικά με την πρόληψη 

της χρησιμοποίησης του χρηματοοικονομικού συστήματος για τη νομιμοποίηση 

εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή για τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας.   

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, με το υπό αναφορά νομοσχέδιο 

ρυθμίζονται τα ακόλουθα: 



2 

1. Η δυνατότητα του Εφόρου Ασφαλίσεων να ενημερώνει την Ευρωπαϊκή Αρχή 

Ασφαλίσεων και Επαγγελματικών Συντάξεων (ΕΙΟΡΑ) σε σχέση με τις αιτήσεις 

για χρήση ή αλλαγή του εσωτερικού υποδείγματος αναφορικά με τον 

υπολογισμό της κεφαλαιακής απαίτησης των ασφαλιστικών και 

αντασφαλιστικών επιχειρήσεων. 

2. Η περαιτέρω συνεργασία μεταξύ των εποπτικών αρχών των κρατών μελών για 

τις ασφαλιστικές επιχειρήσεις που ασκούν εργασίες υπό το καθεστώς της 

ελεύθερης εγκατάστασης ή της ελεύθερης παροχής υπηρεσιών. 

3. Η δημιουργία πλατφόρμας για την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των 

εποπτικών αρχών των κρατών μελών για ασφαλιστικές επιχειρήσεις που 

ασκούν εργασίες υπό το καθεστώς της ελεύθερης εγκατάστασης ή της 

ελεύθερης παροχής υπηρεσιών. 

4. Η δυνατότητα του Εφόρου Ασφαλίσεων στην περίπτωση που ενεργεί ως αρχή 

εποπτείας του ασφαλιστικού ομίλου να ενημερώνει την ΕΙΟΡΑ για αίτηση από 

ασφαλιστικό όμιλο για χρήση εσωτερικού υποδείγματος για υπολογισμό της 

κεφαλαιακής απαίτησης του ομίλου. 

Στο πλαίσιο της συζήτησης η εκπρόσωπος της Υπηρεσίας Ελέγχου 

Ασφαλιστικών Εταιρειών ανέφερε ότι με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις παρέχονται 

συγκεκριμένες εξουσίες στον Έφορο Ασφαλίσεων σε σχέση με τη λειτουργία των 

ομίλων ασφαλιστικών εταιρειών. Περαιτέρω, εισάγονται ρυθμίσεις για τη δημιουργία 

πλατφόρμας σε σχέση με ασφαλιστικές εταιρείες οι οποίες θα εγγραφούν στην 

Κύπρο, αλλά θα διεξάγουν παράλληλα εργασίες σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, ώστε να διασφαλίζεται η συνεργασία μεταξύ των εποπτικών αρχών ως 

προς τη λειτουργία τους με σκοπό την καλύτερη προστασία του καταναλωτή.  
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O εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ανέφερε ότι ο 

προτεινόμενος νόμος αφορά εναρμονιστικές πρόνοιες, οι οποίες πρέπει να 

μεταφερθούν στην εθνική νομοθεσία το αργότερο μέχρι την 30ή Ιουνίου 2021.  

  Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, το μέλος 

της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, καθώς και το 

μέλος της βουλευτής των Ανεξαρτήτων επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά 

τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.   

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού τάσσονται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε 

νόμο.  

         Σύμφωνα με τις πιο πάνω τοποθετήσεις, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή 

Οικονομικών και Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της υποβάλλει το υπό 

αναφορά νομοσχέδιο στην ολομέλεια του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης. 
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